

# 不再逢站必停,无乘客上下车时不停 元旦起郑州公交全面推行“响应式停靠”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张倩 文/图) 2023年1月1日起,郑州公交将从市民乘车体验出发,全面推行“响应式停靠”服务新举措,让公交出行变得更快更舒适。据了解,“响应式停靠”是指公交车到达常规站点时,根据乘客需求开关上下客门,或在常规站点无乘客上下车时不停靠通过。



## 危险货物运输车辆 元旦假期禁止上高速

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张玉东 通讯员杨军政) 昨日,记者从省公安厅高速交警总队获悉,2023年元旦假期(2022年12月31日0时至2023年1月3日6时),全天禁止危险货物运输车辆在全省高速公路通行。

相关运输企业和相应车型车辆驾驶人要提前安排调整运输计划,合理选择出行时间和路线。高速公路服务区燃油(气)配送车辆,应当在每日0至6时以外的时间段通行。

河南高速交警提示:对违反高速公路禁行规定的危险货物运输车辆,河南高速交警将依法对车辆及驾驶人给予处罚,并将违法信息转递抄告至运输车辆企业所在地人民政府、安委办、安监部门、交通运输部门,督促落实安全监管主体责任。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

由外省高速公路驶入我省的危险货物运输车辆,请在入省后第一个站口驶离高速公路。已在高速公路上行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

## “响应式停靠”:既提升通行速率,又减少空调能耗

相比现行逢站必停的公交运营模式,“响应式停靠”具有更高的灵活机动性,是郑州公交坚持以乘客为中心的服务理念,全力打造“爱随车行·温馨相伴”服务品牌的又一项创新实践。在减少停车启

动的过程中,进一步提升公交车通行速率,缩短市民出行时间,更好地实现精准服务。同时,降低开关公交车门的频次,也有助于减少车辆空调能耗,不仅能增加车内乘坐舒适度,更可以助力节能减排。

“运行过程中,车长在靠近站点时会根据乘客下车需求决定是否停靠。”郑州公交集团运营部部长李志阳告诉记者,“当车上乘客有下车需求时,可在下车门附近按铃示意或以其他方式告知车长。”

## 试运行效果:乘客节省了时间,公交运营速度有提升

据悉,今年上半年,郑州公交已在部分运营线路试运行“响应式停靠”模式,受到不少乘客的认可和赞同。“没有人上下车的时候,车辆一站一停确实没有必要,现在这样不但公交车跑得快了,我乘坐公交也节省了不少时间。特别在不是高峰期的时候,人比较少,感

觉跟坐‘专车’一样,同时又享受到了公交的实惠。”高新区的王先生每天乘坐公交上下班,对行车时间方面深有体会。

记者了解到,自“响应式停靠”服务试运行以来,不仅提高了线路的周转能力、节约了成本,同时也提高了车长的注意力,有助于安全驾驶,线

路整体运营效率明显高于线网平均水平。试运行期间,提升最大的一条线路运营速度提升了12%。

下一步,郑州公交将针对不同群体的出行需求,持续提供具有针对性、精准性和灵活性的公交服务,比如乐购巴士、定时定点线路、社区巴士微循环线路等。

## 出境游复苏按下“加速键” 热门目的地搜索量涨10倍

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者成燕) 新冠病毒感染“乙类乙管”新规发布后,出境游复苏按下“加速键”,昨日,多家旅游平台发布了相关数据。

携程数据显示,新规发布半小时内,其平台热门海外目的地搜索量同比增长10倍,出境机票、海外酒店搜索均达到三年来峰值。多个疫情前大热的出境目的地在兔年春节时段的搜索热度开始显著增长。春节出境跟团游产品相关搜索量猛增6倍。

截至12月27日9时,同程旅行平台国际机票订单量已达26日全天的2.5倍。用户凌晨下单量猛增,12月27日7时后订单量再次迅速爬升,单小时环比涨幅达271%。截至12月27日12时,泰国曼谷的单日订单量涨幅为147%。

去哪儿平台数据显示,新规发布后15分钟内,国际机票瞬时搜索量增长7倍,热门目的地为泰国、日本和韩国。

昨日,同程旅行平台的签证咨询量也环比大幅增长,游客签证咨询的热门目的地集中在泰国、新加坡、日本、马来西亚等国家。

# 今起地铁3号线 高峰期间隔5分45秒一趟车

开通两年3号线累计运送乘客7221万人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张倩) 为持续提升3号线运营服务质量,更好满足乘客出行需求,结合疫情防控情况,自12月28日起,郑州中建深铁3号线行车间隔缩短至工作日高峰期5分45秒,平峰期8分钟;休息日7分钟。全线21座车站正常运营,服务时间为6时至23时。

时刻表调整后列车到站时间会有变化,乘客要合理安排出行时间,有序进站乘车。搭乘地铁时,科学规范佩戴口罩,加强个人防护

和健康管理。

作为河南省第一条轨道交通PPP项目的地铁3号线,12月26日也迎来了开通运营两周年。地铁3号线连接南北动脉,覆盖南阳路、二七区、火车站商圈、中州大道、郑汴路等人口密度区域,如同一条“时空穿越线”,串联起新、老城区,为市民出行带来极大便利。据郑州中建深铁轨道交通有限公司发布的数据显示,地铁3号线开通至今,共计开行列车17.92万列次,安全运营441.37万

列公里,列车正点率为99.97%,运行图兑现率100%,累计安全运送乘客7221万人次,单日最高客流量19.73万人次,客流前三名的车站分别为同乐站、东周站、二七广场站。

两年来,地铁3号线成立“金水雷锋站”弘扬志愿精神、“站长接待日”打造乘客连心线、“护航高考路”为莘莘学子助力、家电维修进社区、地铁文明进校园……凭借优质服务赢得社会各界和市民乘客的点赞与认可。